Отчёт о  работе ГОУ СОШ  №674 
за 2006/2007 учебный год.


В 2006 – 2007 году школа продолжала работать над реализацией городских и окружных программ: «Столичное образование-4»,«Здоровье», «Патриотическое воспитание», «Профилактика наркозависимости, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Одаренные дети».

Перед педагогическим коллективом школы были поставлены следующие задачи:

· Повышение качества образования, расширение образовательного пространства школы.

· Повышение эффективности работы с кадрами.

· Сохранение и укрепление здоровья детей, психологическая поддержка обучающихся.

· Повышение роли образования в воспитательном процессе и в решении проблем социализации в связи с поставленными задачами педагогического коллектива школы продолжил работу по формированию системы работы в гимназических классах (6А, 9А кл.); продолжить формирование системы психолого-педагогической работы в классе КРО (9В)

Поставленные перед школой задачи были выполнены в полном объёме.


Учебный план школы способствует беспрерывному образованию во всех ступенях обучения и рациональному исследованию часов компонента образовательного учреждения.


Часы школьного образовательного учреждения в учебном плане по решению школы были использованы:
· На увеличение количества часов в начальной школе: на математику, обучение грамоте, русскому языку, спортивному часу, музыке, ИЗО;

         в старшей школе: на деление на подгруппы по информатике, иностранному языку, физкультуре;

на занятия проектно-исследовательской деятельности по математике, русскому языку, истории, физики, химии, информатике, москвоведению, музыке, ИЗО, материальным технологиям.

По итогам 2006/2007 учебного года нет отставания ни по одному предмету учебного плана.

Учеников обучают опытные учителя с многолетним стажем работы и  два заслуженных учителя: Малышева Е.П. и  Тарасова С.Д.

· 9 учителей высшей категории;

· 15 – I категории

· 4 – II категории

В целях успешной организации учебного процесса в 2006-2007 году осуществлялось постоянное взаимодействие с педагогами путем использования разнообразных подходов с целью создания наилучших условий для раскрытия возможностей и способностей педагогов. Это повышение условий  педагогических знаний, изучение и использование в своей профессиональной деятельности современных педагогических технологий, методик, приемов успешного обучения и воспитания, повышение уровня педагогического мастерства. В 2006-2007 учебном году были направлены  и окончили курс повышения квалификации 11 учителей. Из них директор школы – Мамочкина Л.Н., зам. директора по ВР – Антипова О.С., зам. директора по СЗ – Баскакова Н.А., учителя-предметники – Малышева Е.П.(математика), Сеченова Л.С. (история), Исаева Е.В. (английский язык), Коробейщикова Л.Н.(русский язык), Ильичева В.В.(технологии), Магомедова С.Д.(мат. технологии и ОБЖ), Кондратьева Г.А.(физкультура), Фиалковский В.П.(курсы «Экология Москвы и устойчивое развитие»).

В прошедшем учебном году в школе продолжалась методическая и научно-исследовательская деятельность. В школе работали МО учителей русского языка и литературы, математики, естественно-технического профиля, английского языка, и начальной школы. Цели и задачи каждого МО соответствуют целям и задачам школы. МО работают по обобщению и распространению педагогического опыта.


Так МО учителей словесников работало в составе четырех человек, старались постоянно повышать мастерство и качество урока, добиваться устойчивых знаний по предмету, работать над вопросами индивидуального подхода к учащимся. В результате работы учителей – словесников были достигнуты следующие показатели: анализ предэкзаменационного изложения по русскому языку в 9-х классах: 9А гимн. – 77% качества, 9Б общ. – 69% качества, 9В КРО. – 50% качества, анализ экзаменационного изложения по русскому языку в 9-х классах – анализ предэкзаменационного сочинения по литературе и русскому языку в 11 классе – 78% качества. Результаты ЕГЭ показали 60% качества успеваемости. Экзамен сочинение по литературе и русскому языку. Диагностический диктант, проведенный с 14.05 по 18.05.07. 5 общ. – 65%, 6А гимн. – 87%, 6Б общ. – 70%, 7А общ. – 56%, 8А общ. – 50%, 10А – 85%, 10Б – 80% качества. 
Итого по школе анализ экзаменационных работ по русскому языку и литературе при 100% успеваемости в 9-х кл – 75% качества, в 11-м – 69%.


Были проведены конкурсные сочинения «Москва не побежденная», (сентябрь) школьный интеллектуальный марафон (октябрь).


Литературно-музыкальная композиция ко Дню учителя, в ноябре – конкурс чтецов к юбилею А. Блока, школьный конкурс сочинений в жанре очерка «Моя мама», окружное сочинение к 110 – летию со дня рождения Маршала Г.К. Жукова – ученица 9 кл. Туманова Н. (уч. Тарасова С.Д.), олимпиада по русскому языку 9 – 11 кл. в декабре учащиеся школы участвовали в олимпиаде по литературе (Туманова Н. – 3 место в округе), была направлена на городскую олимпиаду по литературе. Участие в районном конкурсе сочинений «Если б я был главой Управы» (Шалимова А. ученица 10 А- 1 место) (Учитель Евграшкина Л.И.). Участие в окружном конкурсе сочинений по безопасности дорожного движения «Письмо современному водителю» 10А, Б кл. – благодарственное письмо Кротову – 10А, Лешенок – 10А, Оруджеву – 10Б (учитель Евграшкина Л.И.).

Участие в районном конкурсе творческих работ «Как я провел зимние каникулы» - благодарственное письмо ученице 5А класса Гулиевой М. (учитель Коробейщикова Л.Н.), окружной конкурс чтецов и поэтов – ученица 11 кл. Зеленова О. – благодарственное письмо.

Ежегодно в октябре отмечается День Танкиста. В этом учебном году наш актив принял участие в городском митинге посвященном 60-летию Дня танкиста и памяти Я.Н. Федоренко с посещением Новодевичьего кладбища. В школьном музее танкистов и танкостроителей встречались с родственниками Маршала Я. Федоренко.


В течение года были организованы экскурсии для воспитанников детских садов, посещали музей и учащиеся школ №1125, №662.


Во втором полугодии руководитель музея совместно с активом принимали участие в городском конкурсе конкурсе-смотре школьных музеев «Годы память не сотрут». На окружном этапе наша школа заняла II место и была награждена дипломом. За участие в городском этапе школе объявлена благодарность

В соответствии с учебным планом в школе продолжает развиваться гимназическое образование. В 6А и 9А продолжалось углубленное изучение русского языка и литературы, английского языка, третий год продолжалось  изучение второго иностранного языка – немецкого. Результат окружного мониторинга по немецкому языку в 9А классе показал следующие результаты: из 25 учеников «4» - 24, «3» - 1. Таким образом процент обученности 100%, процент качества – 96%.

Через все предметы, в том числе предметы технического профиля в гимназических классах особое внимание уделялось вопросам системы языкового образования. Значительное место уделено проектно-исследовательской деятельности. Под руководством учителя истории Сеченовой Л.С. на городском уровне был представлен проект «Никто не забыт, ничто не забыто».


В системе гимназического образования определяющая роль была отведена психологу школы. Психологическая служба помогала школьнику – гимназисту осознать свои возможности и научиться их использовать.

Работая над общешкольной методической темой «Совершенствование методики преподавания предметов с целью повышения качества обучения, развития учащихся, привития интереса к предметам на уроке и во внеурочное время» методический совет школы обсудил ряд вопросов, связанных с рациональным режимом обучения, обновления содержания образования. 


Следует отметить, что в МО естественного цикла была проведена большая работа по формированию у учащихся здорового образа жизни и внедрение на уроках биологии, географии, физики, химии здоровьесберегающих технологий. МО продолжало готовить учащихся к методике профильного и элективного обучения предметов (9,10,11 кл.). При изучении естественно-научных дисциплин на уроках биологии, физики, географии и химии целенаправленно формировались у учащихся умения ясно и логично излагать свои мысли, используя при этом научную терминологию. 


В прошедшем 06/07 уч. году учащиеся школы активно принимали участие в районных и окружных олимпиадах по биологии географии, физике, химии и экологии и завоевали ряд призовых мест, что является отражением результата работы учителей естественного цикла.


Зубков Е. (8А кл.) – 3 место в окружном этапе олимпиады по химии, Зотов С. (9А кл.) – 3 место в окружном этапе олимпиады по химии, Тряпкин В. (10А кл.) – 3 место в окружном этапе олимпиады по химии, Абасов О., Лакеев А. (11А кл.) – 3 место в окружном этапе олимпиады по химии среди школьников САО г.Москвы. Кудряшова С. (9А) – 3 место в окружном туре Московской региональной олимпиады школьников по предпринимательству и основам потребительских знаний.

Большая работа в учебно-воспитательном процессе школы была проведена М/О учителей математики. Работа учителей показала, что объединение продолжает накопление ресурса математического образования школьников, работает над проблемами качества, обновления технологий и методической поддержки образовательного процесса в вопросах преодоления неуспешности обучения. Учителя М/О отрабатывались предметно-ориентированные технологии (технология полного усвоения знания, технология уровневой дифференциации, учебного проектирования.

На уроках математики в 2006-2007 уч. году широко применялся наряду с традиционным, тестовый контроль оценки знаний школьников. Использовались тесты Федерального центра тестирования, другие тесты, позволяющие оценку знаний учащихся сделать наиболее всесторонней. Особое внимание уделялось подготовке заседаний М/О, на них рассматривались вопросы развития внеклассной работы, работы над методической темой М/О, вопросы подготовки учащихся 9 и 11 классов – ЕГЭ, анализировалась успеваемость и качество знаний учащихся в каждой учебной четверти.

В ходе изучения состояния учебно-воспитательного процесса значительное место уделялось мониторингу знаний учащихся. Имели место стартовый контроль, общественные опросы по геометрии, общественный смотр знаний в 11 классе. Проводились административные, окружные и городские контрольные работы. По итогам года (и каждой четверти) 100% уч-ся успевают, на «4» и «5» успевают около 50% уч-ся. 

30% уч-ся 9-х классов (9А) выбрали  экзамен по геометрии

14% - экзамен по алгебре в 11 классе. Эти цифры показывают возросший интерес уч-ся к образовательной области «Математика».


Более 50% были охвачены проектно-исследовательской деятельностью.

Итоговая аттестация выпускников по алгебре  показала следующие результаты:
9а(гимн) – 70% качества                  11а - при 100% обученности, 54% качества

9б – 30% качества

9в(КРО) – 15% качества

Таким образом, % качества успеваемости в 9-х классах – 53%, в 11-х – 54%.


МО учителей истории и обществознания Л.С. Сеченовой, учителем москвоведения М.В. Грищенко, работало над развитием уровней исторических знаний, проектной деятельностью с учащимися 7–11 классов. Основную работу МО истории и обществознания ведет учителей высшей категории Л.С. Сеченова.


Были проведены заседания МО:

· "Обеспечение преемственности учебной и внеучебной деятельности учащихся на основе работы творческих групп". Итогом было участие в городском конкурсе "Права человека глазами ребенка" Реферат ученицы 11А кл. Зотовой Светланы на эту тему удостоена Диплома II степени.

· "Формирование у учащихся мотивации к самостоятельному поиску знаний" послужила организация работы проектной деятельности с учащимися 6-11 кл. "Отражение Великой Отечественной войны в культуре".

· Профильная школа . Методическая литература и технологии обучения.

· Разработка плана мероприятий, посвященных снятию блокады Ленинграда.
· Итоговая аттестация. Результаты олимпиад по истории и обществознанию.

Учащиеся школы под руководством Л.С. Сеченовой участвовали в окружном конкурсе проектных работ. Проект ВОВ в культуре" занял III место. Учителем Л.С. Сеченовой был дан открытый урок в 9- 10 классах  по теме: «Подвиг Сталинграда».
Школьники участвовали в окружной олимпиаде по истории, обществознанию (Оруджев А. – 2 место, Зяблицева Т.- 2 место). 

Итоги работы М/О в 2006/2007 уч. году при 100% успеваемости

5 кл- 67% качества                     9а,б – 63%

6 кл – 76%
9в (КРО) – 60%

7 кл – 71%                                   10 кл – 72%    

8 кл – 54%                                   11 кл – 62%


В 2006-2007 учебном году учитель москвоведения Грищенко М.В. проводила, как обычно, большую работу, связанную с путешествием учащихся по достопримечательным местам Москвы, Подмосковья, Санкт–Петербург. Эта работа внесла значительный вклад в развитие образования школьником.


Задачи  на следующий учебный год, поставленные МО истории и обществознания: 

· обеспечение преемственности учебной и внеучебной деятельности уч-ся на основе работы творческих групп

· формирования нравственных установок уч-ся на основе педагогики взаимопонимания и уважения 
· выработка единых требований к оценке результатов освоения программы

· вести элективный курс в 9-х классах «Права человека»

· Способствовать развитию распознавания исторических фактов по хронологической привязке, умения классифицировать события, самостоятельно работать над рефератом.


Работа М/О учителей английского языка в составе председателя М/О Антипенко Ж.Б.,  Исаевой Е.В., молодого специалиста Петровой А.С. при 100% успеваемости - % качества 
5а –58%                                                                      9б – 53%

6а (гимн)– 63%                                                           9в – 45%

6б – 55%                                                                     10а – 60%

7а – 63%                                                                     10б – 65%
8а – 57%                                                                     11а – 67%
9а(гимн) – 67%

Только 4 учащихся 9 класса из 62 учащихся выбрали экзамен по английскому языку, сдав его на отлично, в 11 классе 5 уч-ся сдали экзамен на отлично.
Высокая квалификация учителей и регулярная работа по повышению мастерства, курсы, самообразование, конференции способствовали успешной работе по обучению учащихся.
Итоговая аттестация уч-ся показала 100% успеваемости и высокий уровень качества обученности.


  В 2006-2007 уч. году 3 ученика 9 класс Зотов Сергей, Гусева Яна, Хардова Маргарита получили аттестат с отличием. 

Учащиеся 11 класса Зотова Светлана и Юмаева Диля – серебряные медали.

В школе ведётся  активная работа по Программе «Физическое и нравственное здоровье учащихся средней общеобразовательной школы № 674».

Работа по программе «Здоровье» включает в себя лекционно-просветительскую работу по вопросам охраны здоровья, введение в каждый урок на всех возрастных ступенях обучения физкультурных пауз, диспансеризацию учащихся на базе поликлиник № 193, индивидуализацию и дифференцированный подход к учащимся на уроках физкультуры.

В этом году 210 учащихся нашей школы обследованы по программе «скрининг – диагностика» основных функций зрения.

Все учащиеся школы (355 человек) участвовали в проведении аналитического исследования по вопросам состояния физического здоровья школьников - технология контроля и управления здоровьем человека (совместно с некоммерческой организацией «Народный спорт – парк»). По итогам программы сделан сравнительный анализ здоровья учащихся по классам, по каждому ученику и по школе в целом. Распределение по шкале ИФЗ  на уровне 3,0 – 3,9 баллов (Удовлетворительный уровень резервов здоровья и работоспособности, наличие отдельных слабых звеньев в системе жизнеобеспечения требует активизации жизненного стиля). Результаты  данного обследования доведены до сведения родителей вместе с рекомендациями.

В 2006 – 2007 учебном году школа являлась окружной экспериментальной площадкой и работала над темой: «Внедрение здоровьесберегающих технологий в физкультурно-оздоровительную и учебно-воспитательную деятельность школы как условие развития гармоничной личности учащегося»

В связи с этим была разработана программа «Воспитания здорового образа жизни школьника», определены основные направления работы, разработаны механизмы реализации программы «Здоровье», обозначены цели и задачи.

Оценка результатов работы школы по программе «Здоровье» определялась по следующим параметрам:

1. Показатели физического развития (телосложение, осанка, зрение, показатели физического развития по физкультуре) – составляют медсестра, учитель физкультуры.

2. Состояние здоровья ребёнка по заключению врача.

3. Психическое здоровье (уровень развития психических процессов) по результатам обследования детей психологом, невропатологом, дефектологом при поступлении ребёнка в школу, на конец 3-го года обучения и на начало 5-го класса, затем выборочно по ступеням обучения.

4. Социальное здоровье – характеристика социума учащихся (осуществляет мониторинг социальный педагог, классный руководитель).

5. Психологическое состояние ребёнка осуществляет психолог. Данные собираются по каждому классу и предоставляются  в школьный банк данных .

Итоги, результаты работы обсуждались на педагогическом совете, вносятся необходимые коррективы на следующий учебный год. Данные параметры здоровья являются основой для организации педагогического процесса на новый учебный год.

Заместитель директора по социальной защите учащихся Баскакова Наталья Анатольевна повысила свою квалификацию,  окончив курсы по «Саногенетическому мониторингу» на базе «Школы Здоровья»№ 682.

В 2006-2007 учебном году школа работала по режиму пятидневки. Расписание учебных занятий тщательно анализировалось, и вносились необходимые корректировки.


За период с сентября по май проведен цикл лекций по охране здоровья детей и подростков НИИ «Гигиены и охраны здоровья», Медработниками поликлиники № 193, учителями – предметниками, классными руководителями и психологом школы.

В практику школы вошли ежемесячные «Дни здоровья», классные часы «За здоровый образ жизни», лекции и беседы с приглашение школьной медсестры, врача, психолога и других специалистов с целью профилактики правонарушений, предупреждения употребления психо – активных веществ, пропаганду здорового образа жизни. Такие активные  формы организации досуга учащихся как конкурсы, викторины, проектная работа, физкультурно-массовые мероприятия способствуют воспитанию отношения учащихся к своему здоровью как важнейшей личной и общественной ценности. Важнейшим звеном воспитательной системы школы является школьное самоуправление, развитие которого помогает учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе, способствует привитию навыков культуры общения, умения жить в коллективе, что является немаловажным в самостоятельной жизни человека вне стен школы.

При решении проблемы сохранения здоровья необходимо учитывать социальные, индивидуальные, личностные, возрастные факторы, исходить из понимания того, что в современных условиях невозможно правильно ставить и решать вопросы образования без широкого вовлечения в этот процесс действующих социальных институтов, и  главное – без привлечения института семьи. Ведь всем ясно, что не только школа должна сохранить сегодня наших детей. 


Огромное внимание уделялось профилактике  вредных привычек, велась большая работа по борьбе с курением с привлечением специалистов ГУ МЦ САО «Дети улиц», Наркодиспансером № 11, Центром социальной помощи семье и детям «Западное Дегунино» и др.

Финансовый отчет  по расходованию бюджетных средств за 2006/2007 учебный год по школе № 674


За 2006/2007 учебный год централизованной поставкой школа обеспечена следующим:

1. Доски классные трехэлементные для мела – 5 шт. на сумму  17455 руб. 

2. Оборудование для школьной столовой  на сумму 35155 руб.
3. Комплект оборудования для начальной школы на сумму 653517 руб.

4. Оборудован кабинет физики на сумму – 355260,98 рублей.

5. Хозяйственный инвентарь на сумму 43023 руб.

Также проведены такие работы, как установка новой воздушной системы отопления и вентиляции на сумму 800 000 руб. 

Произведён косметический ремонт третьего корпуса и столовой на сумму 6 300 000 рублей.
Задачи, стоящие перед школой в 2007/2008 учебном  году:

· Обеспечение базового образования, соответствующего требованиям государственных образовательных стандартов

· Диагностировать состояние учебного процесса, выявлять отклонения от запрограммированных результатов.

· Дальнейшая работа по повышению качества образования

· Внедрение новых педагогических технологий

· Совершенствовать систему контроля за ведением школьной документации.

· Сохранение и укрепление здоровья детей

· Повышение роли образования в воспитательном процессе

· Дальнейшая профилизация школы 3 ступени и организация допрофильной подготовки в школе 2 ступени

· Создание благоприятного психолого-педагогического климата для реализации индивидуальных способностей учащихся

· Создание условий для внедрения в образовательный процесс здоровьесберегающих технологий

· Создать психолого- медико-социальный Центр на базе школы

· Внедрить Паспорт здоровья школьника, позволяющий организовать образовательный  процесс с учетом  индивидуальных особенностей ребенка

· Обеспечить мониторинг состояния здоровья  с целью оценки эффективности здоровьесберегающих технологий в школе

